

李克强在贵州考察

据新华社贵阳7月7日电(记者刘铮)7月6日至7日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在贵州省委书记孙志刚、省长谌贻琴陪同下,在铜仁、贵阳考察。

李克强下了飞机就来到机场附近的倍易通公司。李克强鼓励企业扩大生产,推动产业扶贫,多为农民工提供就业岗位。他对大家说,就业既是经济又是民生,民生为本,各级政府要想方设法保就业扩就业。民生在勤,希望大家辛勤劳动,掌握更多技能,努力实现更好未来。

贵州今年遭受点多面广的洪涝灾害,6月份以来全省平均降雨量是近60年来同期最多。李克强专门来到铜仁挂扣村,仔细观察被泥石流冲毁的贫困户房屋,嘱咐当地干部做好受灾群众安置。在听取贵州省防汛救灾情况汇报时,李克强说,近期贵州和南方部分地区还将

有强降雨,各地要切实落实习近平总书记近日对防汛救灾工作的重要指示精神,加强监测预警,全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援等工作,保障群众生命财产安全。他要求有关部门统筹安排财政资金,支持地方做好被毁房屋和设施重建,特别要向贫困户和受灾严重地区倾斜。

在村里陡峭的挂坡地,李克强和地方同志商讨加快搬迁不宜生存发展地方的贫困群众。他与乡亲们围坐在一起谈脱贫打算。李克强说,近几年通过各方面艰苦努力,脱贫攻坚取得重大进展,今年虽然受到疫情和洪涝灾害等影响,但困难再大也要啃下脱贫的“硬骨头”,坚决防止因疫因灾返贫,实现现行标准下的全面脱贫,打赢脱贫攻坚战。

“两新一重”是今年扩大有效投资的重点,李克强听取了贵州省这方面情况汇报。他还到贵阳腾讯数据中心考察。

李克强说,贵州发展大数据产业蕴藏巨大潜力。他叮嘱随行部门加大新型基础设施建设支持力度,为大数据等新兴产业发展提供有力支撑。

在贵州省政务服务中心,李克强详细了解深化“放管服”改革、精简行政权力、推行一网通办等做法。李克强与现场的中小微企业人员交流,大家纷纷表示实实在在享受到了减税降费政策实惠。针对企业反映授信额度低、融资难,李克强说,一定要解决好中小微企业、科技型企业融资难题,为他们的企业发展助力。要以改革开放开拓西部更大回旋余地。

李克强充分肯定贵州经济社会发展取得的成绩,希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,按照党中央、国务院部署,优先稳就业保民生,坚决打赢脱贫攻坚战,努力实现全面建成小康社会目标任务。

彭丽媛复信非洲第一夫人发展联合会转达中方慰问支持

新华社北京7月7日电 国家主席习近平夫人彭丽媛日前复信非洲第一夫人发展联合会轮值主席、刚果(布)总统夫人安托瓦内特,同时致信其他非洲国家第一夫人,感谢非洲国家在中国新冠肺炎疫情防控形势艰难时刻向中国人民提供宝贵支持,并向非洲人民抗击疫情表示诚挚慰问。

彭丽媛表示,新冠肺炎疫情突如其来,各国守望相助、团结合作对于战胜疫情至关重要。中国政府将通过非洲第一夫人发展联合会向53个非洲国家捐助一批抗疫物资,用于帮助妇女儿童、青少年,表达中国人民对非洲人民的友好情谊。

不久前,安托瓦内特致信彭丽媛,高度赞赏中国在抗击新冠肺炎疫情中发挥的作用,并代表非洲第一夫人发展联合会成员国第一夫人请中方关注非洲妇女儿童、青少年等群体,并为他们提供医疗物资。

中方援助物资近期发往各国,安托瓦内特和有关国家第一夫人、高级官员分别出席交接仪式,各国纷纷感谢中方对非洲妇女儿童、青少年的关心帮助,表示中方雪中送炭,体现了非中患难与共的深厚情谊。非洲各国愿同中方加强抗疫合作,深化非中人民传统友谊。

走向我们的小康生活

江苏夯实文化根基,促进文旅融合,加强文明创建

文化涵养小康亮色

本报记者 汪晓东 崔璨 姚雪青 王伟健

丰富的精神文化生活是全面小康的题中应有之义。近年来,江苏省大力开展文化惠民工程,促进文旅深度融合,加强精神文明建设,为全面小康筑牢文化根基。

赓续文脉——

吴韵谱新曲 老街展新颜

“须不负,生生世世双双眷;逍遥在,草头云上通亭园……”在苏州中国昆曲博物馆,一曲《浮生六记》正在上演。“改编后的昆曲会更接近年轻人的理念,让大家放松身心的同时,也感受到昆曲独特的艺术魅力。”《浮生六记》制作人萧雁介绍,他们还计划将吴歌、评弹、江南丝竹等音乐表演艺术整合到民俗故事场景中,通过创新让传统文化焕发新的生机。

2019年,江苏省对艺术精品创作经费支持达1亿元,涌现出一大批诸如苏剧《国鼎魂》、昆剧《顾炎武》、滑稽戏《陈先生的吃饭问题》等深受观众喜爱的作品。

南京市秦淮区大油坊巷小西湖片区,是南京22处历史风貌之一。历经岁月的剥蚀,小西湖片区房屋普遍年久失修,人们居住拥挤。“我家的房子原来漏水,设施也不齐全。”今年60多岁的童南南从小住在小西湖片区,去年她把房子租赁给南京历史城区保护建设集团,由他们负责改造升级。“大修大动他们都会征求我们的意见,尽力在保留老建筑原有风貌的条件下,改善房屋内部基础设施。”

今年底,小西湖片区将正式改造完成并对外开放。未来,这里将成为游客与原住民共享的商业街区。

文旅融合——

农田成景点 民俗成卖点

在南通如皋市平园池村,“接天莲叶无穷碧”的夏日盛景引来众多游客驻足观赏。平园池村党支部书记刘炜建说,“自从以荷藕文化为中心开辟了‘农业+旅游’的模式,村里的人气旺了,村民的腰包也鼓了!”

开设民俗文化馆,讲述农耕历史;制作

长寿香囊,传承民族工艺;荷塘旗袍走秀,展现文化魅力……这些特色文旅产品,为平园池村增添了文化气息,也为村民带来了可观收入。

苏州市镇湖镇是一个苏绣小镇,这里的两条刺绣街——绣品街和绣馆街,往来游客络绎不绝。“凭借自己的刺绣手艺,我的生意越来越好,还成立了自己的绣庄,年收入已经上百万啦!”镇湖镇的“80后”绣娘周丽琴说。

周丽琴创业成功,离不开镇湖镇的支持与帮助。建立刺绣版权交易平台、提供专业刺绣指导、成立自主创业服务中心……苏绣这一国家级非物质文化遗产,成为镇湖的特色文化产业。

2019年,江苏省新增休闲农业园区景点800个,累计超万个,接待游客量达2.3亿人次,综合收入超680亿元。

文明创建——

环境更优美 生活更和美

新冠肺炎疫情防控进入常态化阶段后,张家港市在未成年人礼仪中加入了拒食野味、科学运动、调适身心等新内容,引导未成年人学礼仪、讲礼仪,扣好人生第一粒扣子。

如今,张家港市新时代文明实践中心年均接待游客近80万人次,举办科学普及、艺术熏陶、关爱帮扶等各类文明实践活动100余场。

在张家港市永联村,有一支由老干部、老党员、老教师、老战士和老文艺爱好者组成的“五老”志愿者协会。检查小区卫生情况、辅导困难家庭孩子完成作业、带领村民健身运动……会员们发挥优势、传递爱心,不断提高永联村的社区文明程度。

在南通市高店社区,文明行为可以积分,积分可以在社区超市兑换商品,也可以参加社区文艺培训;在淮安市韩洋花园社区,别开生面的移风易俗灯谜会让文明健康的生活方式深入人心;在常熟市虞山街道,党员干部手把手指导居民进行垃圾分类,将环保理念普及开来……在江苏,持续深入的精神文明建设,凝聚起全面小康的精神力量,为小康生活增添更多亮色。

纪念全民族抗战爆发83周年仪式在京举行

新华社北京7月7日电(记者刘奕湛)纪念全民族抗战爆发83周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇主持纪念仪式。

卢沟桥畔,气氛庄重。中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立,庄严肃穆。上

午10时,纪念仪式在全场高唱国歌声中开始。随后,各界代表缓步拾阶而上,依次来到抗战馆序厅,手捧由红色石竹、黄色菊花、绿色小菊组成的花束,在象征着中华民族团结抗战的大型浮雕《铜墙铁壁》前,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士献花并鞠躬致敬。

纪念仪式由中央宣传部、北京市和中央军委政治工作部联合主办,中央有关部门、北京市和中央军委政治工作部负责同志,在京参加过抗日战争的抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,首都学生、部队官兵、干部群众等各界代表200余人参加。

铭记历史 共祈和平

本报记者 刘洪超 姚雪青



7月7日,湖南省衡阳市雁峰区环城南路小学少先队员代表来到“衡阳抗战纪念馆”碑前,举办主题队日活动。曹正平摄(人民视觉)

今年7月7日是全民族抗战爆发83周年纪念日,各地举行多种形式的活动,铭记历史,追思先烈,汲取奋进力量,

凝聚起坚不可摧的民族精神。7月7日,辽宁沈阳“九一八”历史博物馆与全国多家抗战类纪念馆同步举行了

“铭记历史 共祈和平”纪念全民族抗战爆发83周年主题活动。活动通过线上线下相结合的方式,与公众共同回顾“一寸山河一寸血,四万万同胞千万兵”的历史瞬间,共同聆听“宁为战死鬼,不作亡国奴”的振臂高呼,致敬为争取民族独立和人民幸福而英勇捐躯的英雄先烈。

上午10时,沈阳“九一八”历史博物馆广场庄严肃穆,人们整齐列队,五星红旗伴随着雄壮的《义勇军进行曲》冉冉升起,全体人员齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,讲解员带领小志愿者共同诵读了抗战诗歌《卢沟桥战歌》。在“共忆英雄魂”研学活动中,博物馆为前来参观的学生们发放了抗战诗歌卡片。

7月7日上午,江苏南京外国语学校40名高三应届毕业生,来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,参加紫金草国际和平学校开设的“行前一课”。这些学生即将远赴海外留学深造,他们在临行前上了一堂深刻而难忘的爱国主义教育课,将珍爱和平的理念传播到世界各地。

撞响和平大钟,参观“南京大屠杀史实展”,观看纪录片《张纯如》,与南京大屠杀幸存者及家属交流,手工制作和平之花紫金草……丰富的课程内容,加深了学生们对历史的了解和认识。

中国外储规模升至31123亿美元

本报北京7月7日电(记者邱海峰)国家外汇管理局7日公布的数据显示,截至2020年6月末,中国外汇储备规模为31123亿美元,较5月末上升106亿美元,升幅0.3%。

谈及6月外汇储备规模变动的原因,国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍,受新冠肺炎疫情仍在全球流行、主要国家货币及财政刺激政策等因素影响,国际金融市场上美元指数小幅下跌,主要国家资产价格有所上涨。汇率折

算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。

王春英指出,当前,境外疫情和世界经济形势严峻复杂,国际金融市场波动加大。中国在统筹疫情防控和复工复产方面取得重大阶段性成果,各类经济指标出现边际改善,经济形势正逐步向好的方向转变。往前看,中国将坚定不移深化改革、扩大开放,经济增长保持韧性,长期向好的基本面没有改变,有利于外汇储备规模保持总体稳定。

扶贫项目开工率超95%

本报北京7月7日电(记者顾仲阳)从国务院扶贫办获悉:各地认真贯彻落实决战决胜脱贫攻坚座谈会精神,努力克服疫情对脱贫攻坚的影响,扎实推进各项扶贫重点工作落实。其中,截至6月30日,“三保障”和饮水安全问题基本解决,易地扶贫搬迁基本完成,外出务工贫困劳动力达2830.91万人,相当于去年外出务工总数的103.73%。

挂牌督战方面,52个挂牌督战县今年已外出务工281.47万人,相当于去年外出务工人数的110.61%。东中部11省市组织动员1213家民营企业和580家社会组织结对帮扶1113个挂牌督战村。

扶贫项目开工、扶贫龙头企业

和扶贫车间复产方面,中西部22个省份安排扶贫项目42.91万个,开工率95.24%;28661个扶贫龙头企业复工率98%,吸纳贫困人口就业82.4万人;30247个扶贫车间复工率99.6%,吸纳贫困人口就业39.4万人。

消费扶贫行动方面,中西部22个省份共认定63278个扶贫产品,全年可提供商品价值总量5464.11亿元,销售金额784.61亿元。东部9省市消费扶贫金额达220.63亿元。

因洪涝地质灾害致贫致困方面,有14个省份报告了洪涝地质灾害等灾情,受灾省份及时采取措施,努力克服灾情对困难群众生产生活影响。目前大部分省份没有出现因灾返贫致贫情况,个别省份出现返贫致贫的已及时纳入帮扶。

高考开考啦

7月7日,2020年全国高考拉开帷幕。面对疫情防控常态化等特殊形势,各地各部门以严格举措做好高考保障工作,确保考试有序进行。

图①:湖北省襄阳市考生在进入考场前与老师击掌。杨 韬摄(人民视觉)

图②:国网北京电力海淀供电公司共产党员服务队在北京北附中考点,利用超声波检测仪对重点供电线路进行状态监测。本报记者 贺 勇摄

图③:广西柳州融水苗族自治县送考车上,考生为自己加油打气。龙林智摄(新华社发)

图④:四川省广安市一位考生家长举牌为考生加油。邱海鹰摄(人民视觉)

